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Технологическая карта урока математики в 5»А» классе.   
Тема урока  «Параллелепипед» (1 час)

Цель урока: создать условия для изучения прямоугольного параллелепипеда (его элементов); получить практическим путем формулу для вычисления длины всех ребер параллелепипеда.

Техническое оснащение урока: ИД Smart Board, компьютер, проектор, мобильный класс.

 Преимущество использования интерактивной доски:

· экономия учебного времени;

· наглядность и иллюстративность изучаемого материала;

· возможности многократного использования материала;

· повышение интереса к предмету и повышение мотивации к учению.

Преимущество проведения блог-урока в:

· учащиеся, работая группами, могут двигаться по общему пути, но в индивидуальном темпе;

· возможность вернуться к уроку при выполнении домашней работы;

· активно применять задания Единой коллекции ЦОР для закрепления знаний, для проведения исследовательских работ и созданий проектов по предмету. 

.Организация образовательного пространства 
	Межпредметные связи
	Формы работы
	Ресурсы

	Технология, геометрия, изобразительное искусство, быт
	Фронтальная, индивидуальная, малые группы.
	Учебник под редакцией Г.В.Дорофеева, ТПО, раздаточный материал (коробочки, бруски), каркасные модели куба и прямоугольного параллелепипеда, блог-урок в форме квеста на сайте учителя математики, http://mkousosh1.blogspot.ru/,задания ЦОР Единой образовательной коллекции,  мобильный класс, ИД.

	Предполагаемый результат

	Предметные УУД
	Личностные и метапредметные УУД

	Знать и уметь называть элементы параллелепипеда; научиться вычислять длину всех ребер параллелепипеда и куба. Развивать умение сравнивать, наблюдать, делать выводы.


	ЛИЧНОСТНЫЕ. 
Формировать положительное отношение к школе и учебной деятельности, интерес к изучаемому материалу. Формировать умение осознавать себя частью команды, объяснять самому себе «что я хочу узнать» и «что я узнал».  Воспитывать уважительное отношение к одноклассникам. 

МЕТАПРЕДМЕТНЫЕ.
Регулятивные. Принимать и сохранять учебную задачу, соответствующую этапу обучения, понимать выделенные учителем ориентиры действия в учебном материале, составлять план решения задачи, решать задачи творческого и поискового характера.

Коммуникативные. Работать по общей договоренности, приходить к общему решению, использовать в общении правила вежливости, учиться формулировать собственное мнение, строить понятные для окружающих высказывания, задавать вопросы, использовать средства устного общения для решения учебных задач.

Познавательные. Поиск нужной информации в учебнике, ТПО и ЦОР, понимать знаки и символы, уметь их применять, понимать заданный вопрос, в соответствии с ним строить ответ в устной форме.




	Этап урока
	Ход урока
	Формирование УУД

	
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	

	Включение в деятельность
(подведение к теме урока)


	 На ИД рассматриваем примеры предметов, имеющих форму параллелепипеда (дом. задание)

- На какой многогранник похожи все эти предметы?

	Высказывают предположения (вариантов – масса)

Выражают недоумение.
	Личностные.

	Формулирование темы урока, постановка учебных задач
	Как звучит тема урока вы узнаете, вычислив значения выражений и заполнив таблицу.

Какое слово получилось? Проговорите его. Обратите внимание на написание.

В связи с названной темой урока, какие учебные задачи можно перед собой поставить?
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Записали тему в тетрадях.

Высказывают предположения. Совместно с учителем (возможно и самостоятельно) формулируются задачи:

1) Познакомиться с элементами параллелепипеда;

2) Научиться изображать параллелепипед;

3) Научиться вычислять длину всех ребер параллелепипеда и куба.

	Личностные, регулятивные, познавательные.

	Организация деятельности по выполнению учебных задач.
Рефлексия. Взаимооценка

Домашнее задание
	Как считаете, тема урока сложная или легкая?

Если тема урока не очень сложная, может быть будем работать самостоятельно?

Повторим правила работы в группе. Сегодня вы работаете с мобильным классом, малыми группами и урок размещен в моем блоге, урок в форме квеста, т.е. вы будете переходить от задания к заданию, находить нужную информацию в ЦОР, учебнике, ТПО.

На доске вы видите карту урока, в которой каждая группа будет отмечать выполненные задания.

Задание 1

Задание 2

Задание 3

Задание 4

Группа 1

Группа 2

Группа 3

Группа 4

Группа 5

Группа 6

Критерии для выставления отметки

Отметка «5»

Выполнены все задания

Отметка «4»

Не справились с одним заданием
Отметка «3»

Не выполнены два задания

После 3-го задания небольшая остановка, фронтальный опрос:

1. Назовите предметы, имеющие форму прямоугольного параллелепипеда? 

2. Каким свойством обладают противоположные грани? Противоположные ребра? 

3. Что такое измерения параллелепипеда? 
4. Куб – параллелепипед или нет? (Используются каркасные модели куба и параллелепипеда)
5. Как вычислить длину всех ребер параллелепипеда и куба? 
Двигаемся дальше. 

Учитель оказывает помощь при работе с документом коллективного доступа.

После 4-го задания остановка для физ. минутки.

· Что напоминает кабинет, в котором мы находимся?

· Встанем, покажем верхнюю грань, нижнюю грань.

· Повернитесь налево и покажите левой рукой на заднюю грань, а правой рукой на переднюю грань, опустите руки.

· Повернитесь направо и повторите движение: правая рука тянется к правой боковой грани, а левая – к левой боковой грани, опустите руки.

· Встали прямо, потянулись к верхней грани, потянулись еще раз. Молодцы! Продолжаем урок.

Выслушать учащихся по заполнению листа самооценивания.

Итак, какие учебные задачи мы выполнили?  Для чего? Мы справились


	Предполагаемые ответы: не очень сложная или легкая.

Предполагаемый ответ: лучше работать в группе, если будут затруднения, то можно посоветоваться.

Ожидаемые ответы: быть вежливыми, прислушиваться друг к другу, договариваться, помогать.

Учащиеся по адресу входят в блог учителя математики, находят урок «Параллелепипед», хором читают эпиграф к уроку «Математику ухе затем учить надо, что она ум в порядок приводит» и переходят к квесту.

Задание 1.
1) Изучите п.10.2 учебника, стр.237, обсудите вопросы, покажите на моделях измерения параллелепипеда (длина, ширина, высота).

2) Выполните в ТПО задания № 325, 326.

3) Проверьте друг у друга выполненную работу.

Справились? Тогда вам сюда 
Задание 2.
1) Прочитайте в учебнике алгоритм построения параллелепипеда – 
№ 937.

2) Выполните в ТПО № 329.

3) Проверьте друг у друга выполненную работу.

Справились? Тогда вам сюда
Задание 3.
1) Посмотрите задания по этим ссылкам, обсудите решение в группе.

ссылка 1, ссылка 2, ссылка 3, ссылка 4
2) Выполните из учебника № 941(1), 942.

3) Проверьте ответы друг у друга.

Справились? Тогда вам сюда 
Критерии обсуждают в группах, высказываются свои мнения.

Называют предметы, имеющие форму прямоугольного параллелепипеда.

Отвечают на вопросы.
Отвечают на вопросы.

Отвечают на вопросы.

В каждой группе выведена формула: 
L=4∙(a+b+c) (для параллелепипеда)

L=12∙a (для куба)

Задание 4.
1) Составьте задачу, в которой надо применить формулу для вычисления длин всех ребер параллелепипеда L= 4*(a+b+c)

Найдите ниже в этом документе номер вашей группы. Напечатайте в таблице составленную задачу.

Будьте внимательны при работе в общем документе! 
Составленные задачи
Группа 1
Ширина – 6 см, Высота – 5 см, Длина – 3 см. Найдите длину рёбер у этого параллелепипеда.
Группа 2
Ребро куба равно 12 дм. Вычислите длину всех ребер куба.
Группа 3
Длина параллелепипеда -4 см., ширина – 6 см., высота - 10см. Хватит ли проволоки длиной 78 см. для изготовления модели параллелепипеда?
Группа 4
Длина всех ребер куба равна 72 м. Найдите длину ребра этого куба.
Группа 5
Длина и ширина равны 23 дм. Высота – 56 дм. Найти длину всех ребер параллелепипеда.
Группа 6
У куба ребро = 45 мм. Вычислить длину ребер куба.
Группа 7
Ширина- 6 см Высота - 5 см Длинна -3 см. Сколько нужно взять метров проволоки для изготовления каркасной модели параллелепипеда?
Справились? Тогда вам сюда
Задание 5.
В ТПО на стр. 65 – 66 выберите два легких и одно трудное задание. Выполните их.
Справились? Тогда вам сюда
Лист оценивания по теме  «Параллелепипед»
Фамилия, имя ______________________________
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Возьмите лист оценивания и выберите ответ
Справились? Тогда вам сюда
Учащиеся обсуждают в группах степень активности каждого (выставляют друг другу оценки) и формируют в целом мнение об уроке (Все ли задачи успешно выполнены) Оценки выставляются в карте урока, в соответствии с критериями урока.

Домашнее задание
Молодцы!
Выберите домашнее задание:
1) Решить задачи, составленные на уроке
2) В ТПО завершить задачи на стр. 65 – 66

Желаю успехов в учении!
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
	Предметные, личностные, Познавательные, регулятивные, коммуникатив-ные.
Личностные, регулятивные, коммуникатив-ные.
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